

F-1497

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 47 (2643)

XVI-й ГОД ИЗДАНИЯ  
ЧЕТВЕРГ. 22 ноября 1945 ГОДА

Цена отд.  
ном. 15 к.

## СОВЕТСКАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Советская артиллерия в тесном боевом сотрудничестве с другими родами войск прошла большой и победный путь.

На первом этапе Великой Отечественной войны она была решающим средством борьбы с танками, механизированными войсками и живой силой немцев. Она играла выдающуюся роль во всех других сражениях.

Мощным развитием советской артиллерии Красная Армия обязана прежде всего товарищу Сталину. Еще в годы гражданской войны, руководя обороной Царицына и Петрограда, товарищ Сталин уделял исключительно большое внимание артиллерии и давал конкретные указания об умелом использовании артиллерийского огня в бою. В 1937 году в Кремле, в день авиации, товарищ Сталин сказал: «Дело идет не только об авиации в современной войне... Для успеха войны исключительно ценным родом войск является артиллерия».

Указания вождя определили пути развития этого важнейшего оружия. Увеличилась сеть артиллерийских военных училищ, в системе Наркомпроса появились специальные школы. Конструкторы стали усиленно работать над новыми образцами орудий, минометов, снарядов, мин. Расширилась артиллерийская промышленность.

На основе сталинских пятилеток, превративших СССР в страну мощной социалистической индустрии и крупного социалистического земледелия, была создана промышленная база, обеспечившая непрерывный рост и совершенствование артиллерии.

Первые испытания советская артиллерия успешно выдержала в боях на реке Халхин-Гол в 1939 году, а затем во время советско-финляндской войны. Она показала, что ей не страшны никакие укрепления врага, что она может быть противника в любых условиях.

К началу Великой Отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками Красная Армия уже имела могучую, первоклассную артиллерию.

Артиллерийские и минометные части повсюду наносили противнику тяжелые удары.



Они помогли отстоять Москву. В дни героической защиты Одессы и города Ленина, Севастополя и Сталинграда советская артиллерия была костяком обороны. В сражении у Сталинграда, которое явилось поворотным пунктом в ходе всей войны, наша артиллерия проявила себя как главная ударная сила.

Именно здесь 19 ноября 1942 года впервые в этой войне артиллерия была применена в больших масштабах. В прорыве фронта врага на главных направлениях сталинградской обороны принимало участие более 4000 советских орудий.

Неувядаемой славой покрыли себя советские артиллеристы и в сражении на Курской дуге, у Днепра и, наконец, в битве за Берлин, исход которой привел фашистскую Германию к капитуляции. Сокрушительную силу показала наша артиллерия так же в войне против японских империалистов.

Все эти успехи были обеспечены великолепной работой оборонной промышленности, ее кадрами рабочих, конструкторов, инженеров и техников. Достаточно сказать, что один

лишь артиллерийский завод имени Сталина дал Красной Армии 100 тысяч орудий.

Партия и правительство высоко оценили заслуги советских артиллеристов перед Родиной, наградив многих из них боевыми орденами и медалями. Более 1600 человек получило звание Героя Советского Союза. Товарищ Сталин постоянно заботится о кадрах артиллерии, уделяет пристальное внимание созданию новых видов грозного оружия, учит Красную Армию правильному применению его.

После победы над немецкими и японскими захватчиками советские артиллеристы настойчиво изучают накопленный боевой опыт, неустанно продолжают совершенствовать свое мастерство. Они готовы в любой момент стать на защиту Родины.

День артиллерии — праздник всего советского народа. Героические советские люди заняты сейчас мирным, созидательным трудом. Под руководством большевистской партии они сделают все, чтобы еще больше укрепить экономическую и военную мощь великой социалистической державы.

### СРЫВАЮТ ФИНПЛАН

Плохо обстоит дело с выполнением финансового плана за IV квартал по Малиновскому и С.Мазковскому сельсоветам. На 15 ноября финплан в этих сельсоветах выполнен от 5 до 9 процентов.

Руководителям сельсоветов надо помнить, что финплан — могучее средство укрепления мощи нашей страны. Надо немедленно полностью рассчитаться с государством по финплану.

план ко дню Сталинской Конституции. Коллектив обязался не жалеть своих сил для восстановления народного хозяйства, разрушенного немецкими захватчиками.

Председатель артели МОЛОЧКОВ.

### Новый трудовой подъем

Доклад тов. Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской революции вызвал новый трудовой подъем среди работников мебельной артели города Лыскова.

Обсудив задачи, поставленные тов. Молотовым перед народом, коллектив мебельной артели взял на себя обязательство — выполнить годовой производственный

«Всемирно известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управлять огнем.

Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна».

(И. Сталин).

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении Председателя Президиума  
Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила  
Ивановича Калинина орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича КАЛИНИНА в день его семидесятилетия орденом ЛЕНИНА.

Заместитель председателя Президиума  
Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль,  
19 ноября 1945 г.

### ВЕРНОМУ СОРАТНИКУ ЛЕНИНА И СТАЛИНА — МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ КАЛИНИНУ

Дорогой Михаил Иванович!  
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствуют Вас в день Вашего семидесятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства. Всю свою сознательную жизнь более 50-ти лет — Вы отдали революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.

Свыше двадцати шести лет Вы являетесь руководителем Верховного органа Советского государства. Находясь на этом посту, Вы все эти годы отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усилению и возвышению Советского государства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую любовь трудящихся нашей страны.

В Вашем лице партия большевиков, народы Советского Союза чествуют сегодня государственного деятеля ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигенции.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

### ВЫИГРЫШ В 50.000 РУБЛЕЙ

19 ноября с.г. Богомоловский колхоз „Единство“ пред'явил в райберкассе билет 4-й денежно-вещевой лотереи 50-ти рублевого достоинства № 1164, серии № 68137 и 88137. На одну серию этого билета пал выигрыш 50.000 рублей, а на вторую 100 руб., а всего билет выиграл 50.100 руб. Билет приобретен на средства колхоза. По желанию последнего выигрыш целиком зачисляется в уплату 4-го Государственного военного займа.

П. БЫКОВ.

# Хлеб—государству

## ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

20 ноября сдано хлеба государству 63 тонны. Всего участвовало 15 колхозов. Некоторые колхозы района значительно повысили темпы хлебосдачи. Так, колхоз «Красные поляны», Сауровского сельсовета сдал за один день 20 тонн. Но многие колхозы темпы хлебосдачи снизили. Особенно мало сдали хлеба государству 20 ноября колхозы Просецкого сельсовета, всего лишь одну тонну 450 килограммов. Колхозы Трофимовского, Белозерихинского и ряда других сельсоветов 20 ноября в сдаче зерна государству не участвовали совсем. Причиной задержки хлебосдачи является плохая организация молотбы. Молотилки используются не на полную мощность. Значительная часть урожая в колхозах Просе-

кого сельсовета не только не обмолочена, но и не убрана с поля (в колхозе имени 18 парт'езда).

Дальнейшая затяжка с обмолом не терпима. Она, во-первых, задерживает сдачу хлеба государству, во-вторых, приводит к большим потерям урожая.

Необходимо установить такой порядок, чтобы молотилки работали круглосуточно, днем и ночью. Ручным способом нельзя пренебрегать, тем более, что сейчас значительная часть рабочей силы освобождена от полевых работ. Председатели колхозов обязаны лично проверять работу молотильных бригад, чтобы не было простоев машин. А затем, намолоченное и просушенное зерно без промедления отправлять на заготовительные пункты.

## ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

Колхозы Летневского сельсовета сдают хлеб сверх плана. 20 ноября колхоз имени Жданова сдал сверх плана 14 тонн. Колхоз «Единство» — 10 тонн. Сдача зерна государству сверх плана продолжается.

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

На партийном собрании при райсовете со всеми членами проработано Положение о выборах в Верховный Совет СССР. В своем решении партсобрание постановило: глубоко изучить Конституцию коммунистов—Акимова, Лобанова, Ананичев, коммунистами, как Положение о выборах в Верховный Совет СССР, так и Конституцию СССР и РСФСР. Одновременно каждый коммунист обязан проводить беседы среди трудящихся. Решение партсобрания претворяется в жизнь. Хорошо изучили Положение о выборах в Верховный Совет СССР и Конституцию коммунисты—Акимова, Лобанова, Ананичев, Командиров, Сысалов и ряд других. Они проводят беседы с населением. Все коммунисты парторганизации прикреплены к избирательным участкам.

ГУРЬЯНОВ.

## СОЗДАНЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

По городу Лыскову создано 7 избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР. Для них отведены помещения. За каждым участком закреплены партийные организации, которые должны вести агитационно-массовую работу среди населения. Подготовлено уже до 250 агитаторов и руководителей агитколлективов. Списки избирателей составлены. Райком ВКП(б) на днях будет проводить 4-е собрание агитаторов.

## Международный обзор

В ряде освобожденных стран Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть. Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится поставить у власти те партии, которые способны действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пытается, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославии. Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью-Йорк Таймс» назвала югославские выборы 11 ноября «самыми честными в югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18 ноября состоялись выборы в Болгарское Народное собрание. Обстановка, в которой они проходили, была очень слож-

ной. Оппозиция, объявив бойкот выборам под предлогом отсутствия необходимой свободы для проведения избирательной кампании, добивалась устранения правительства Отечественного фронта и отсрочки выборов.

За два дня до выборов американский представитель в Болгарии вручил болгарскому премьер-министру ноту, в которой подтверждалась позиция правительства Соединенных Штатов Америки, отказывающегося восстановить дипломатические отношения с Болгарией.

В этой же ноте было выражено сомнение о свободном характере предстоящих выборов. В своем ответе на эту ноту Болгарское правительство разъяснило, что назначенные на 18 ноября выборы дают болгарскому народу широкую возможность полностью выразить свою волю.

Результаты выборов показали большую победу Отечественного фронта. Из 4,5 миллионов избирателей в выборах участвовало свыше 3,8 миллиона человек—86 процентов. Из этого числа—88,2 процента—

## По Советскому Союзу

18 ноября советский народ торжественно отметил День сталинской артиллерии. В Москве, столицах союзных республик, в городах Ленинграда, Сталинграда, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молодове и Туле были произведены артиллерийские салюты в честь славных артиллеристов.

В Москве во время салюта сотни прожекторов прорезали небо разноцветными лучами. Высоко над столицей реяли ярко освещенные портреты Ленина—Сталина и государственный флаг СССР. В воздух взлетали тысячи ракет.

В Ленинграде в День артиллерии открылась выставка образцов русского артиллерийского вооружения за 500 лет с особым разделом, посвященным могучей артиллерии Красной Армии.

Выставка образцов артиллерийского вооружения открылась также в Киеве.

Волшебное торжество было в День артиллерии в городе Молодове. Коллективу завода имени Молотова была вручена правительственная награда—орден Отечественной войны 1-й степени. 380 лучших стахановцев получили ордена и медали.

За досрочное выполнение плана хлебосдачи на областную доску почета занесены более 200 тамбовских колхозов. Все эти колхозы продолжают сдачу зерна сверх плана.

Восстановлена одна из 6 печей мартевского цеха «азовстал», разрушенного немцами. 19 ноября мартевская печь № 1 дала первые 250-тонны стали. Сейчас заканчивается восстановление второй мартевской печи.

Коллектив Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова на полтора месяца раньше срока выполнил годовой план. До конца года здесь будет выработано 2 миллиона метров ткани сверх плана.

(ТАСС).

свыше 3,4 миллиона человек голосовали за кандидатов Отечественного фронта. Таким образом курс оппозиции на бойкот выборов провалился полностью. Оппозиция не смогла расколоть ряды Отечественного фронта.

21 октября во Франции состоялись выборы в Учредительное собрание. В этом собрании коммунисты оказались самой многочисленной по своему составу группой, за ними по численности значатся представители народно-республиканского движения (католики) и социалисты. Учредительное собрание вручило мандат на образование правительства генералу де Голлю. Его предварительные переговоры с руководителями трех основных партий, из состава которых должно формироваться правительство, не увенчались успехом. Де Голль заявил, что он намеревался сам распределять портфели в правительстве и не пожелал вручить коммунистам ни одного из наиболее важных министерских портфелей.

17 ноября в выступлении по радио генерал де Голль сообщил, что он возвратил Учредительному собранию мандат на формирование правительства, но позже в письме на имя пред-



На ферме колхоза „XII Октябрь“, Костромского района, Костромской области, выступившего инициатором Всесоюзного социалистического соревнования за под„ем животноводства и образцовую подготовку зимовки скота. Подкормка коров перед дойкой. Фото И. Кобозева.

Фотохроника ТАСС

## Рейд проверки зимовки скота Нет заботы о скоте

Рейд проверки зимовки скота по колхозам Сауровского сельсовета показал, что не во всех колхозах достаточно серьезно отнеслись к созданию сытой и теплой зимовки скоту. В ряде колхозов скотные дворы не отремонтированы, кормов недостаточно, борьбы за сохранение молодняка нет.

Так, в колхозе «Красные поляны» для закупленного колхозного молодняка помещение не подготовлено, занято под капусту. Весь молодняк стоит на дворах у колхозников. С кормами наблюдается перебой, т. к. достаточно тягловой силы для подвозки кормов не выделено. Молодняк рождения 1945 г. сильно истощен.

В колхозе «Доброволец» наблюдалось недопустимое, варварское отношение к свиньям. В стенах свинарника было ряд пробоев по метру в диаметре и через эти отверстия свиньи свободно выходили на волю. Окна не застеклены, в помещении холодно. После того, как на председателя правления т. Сухова и заместителя т. Горюнова было наложено комиссией взыскание, они организовали ремонтную бригаду, которая исправила положение.

В колхозе «Стрелитель» преступно относятся к конематкам. Они используются на тяжелых работах. Поэтому из 18 конематок 6 абортировало.

В колхозе «Завершающий» в плохом состоянии находятся племенные овцематки. Большая скученность, несмотря на то, что новый двор почти готов, только руководителям колхоза не хочется его застеклить. Корм для овец плохой, дают исключительно одну солому. Овцы сильно исхудали и начался падеж от печеночных глист.

В колхозе «КИМ», в помещении свинарника целые горы навоза, подстилки нет. Все свиньи болеют рахитом и кашляют. Минеральной подкормки не дается. Наблюдается падеж свиней.

В конном дворе также недостаточно подстилки. Имеются случаи абортирования конематок.

Для улучшения развития животноводства необходимо проявить больше заботы о нем. Установить общественные контрольные посты по животноводству. Партийные, комсомольские организации и сельсоветы обязаны добиваться безусловного выполнения плана развития животноводства, поднятия его продуктивности, не допускать случаев падежа скота.

### В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Фоминов А. И. из колхоза Негоново, будучи сторожем колхозного тока во время дежурства похитил мешок пшеницы.

Карасева Л. П. и Уфрутова Н. И. из колхоза Перелетиха, пользуясь халатностью кладовщика этого колхоза Вантеевой В. П., во время затаривания зерна пытались похитить 3 мешка зерна. Фоминов А. И., Карасева Л. П., Уфрутова Н. И. арестованы и привлечены к уголовной ответственности. За халатное отношение к своим обязанностям привлечена к уголовной ответственности кладовщик Вантеева.

Ответст. редактор Ф.Н. СДОБНОВ

Хальванов Василий Алевксеевич, проживающий в Лыскове по улице Луначарского д. 39, возбуждает дело о разводе с г-рой Хальвановой Марией Ивановной, проживающей по ул. Свердлова д. № 4. Дело подлежит рассмотрению в Нарсуде 1 участка Лысковского района 24 ноября.

В. Гришанин.